嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2023年5月18日◆星期四

农历癸卯年三月廿九 总第5180期

平湖版





JIAXING

璀"才"明珠 闪耀平湖

■记 者 李雨婷

通讯员 杨震宇 李静松

平而不凡,湖海一城。 平湖这颗明珠,因人才而璀 璨,也因"五湖四海"的包容而熠 熠生辉

打开生动的"八八战略"平湖 实践版图,人才是一块最具活力 的拼图。开放、包容,始终以海纳 百川的胸怀和魄力,广开进贤之 路、广纳天下英才,以人才驱动创 新之力,以创新点燃发展引擎,激 发金平湖璀璨明珠的澎湃动力。

功以才成,业由才广。如何 抢抓人才第一资源,平湖一直在 路上。

政策是吸引人才、集聚人才 的"强磁场"。去年,我市全面升 级人才政策,出台了更具含金量 的人才新政3.0版,在支持创业创 新、配套补助、市场化引才、平台 打造等方面提供更加全面、精准 的政策保障,特别是在招引青年 人才方面给予更大支持,加大了 购房补助、生活补贴等力度,让青 年人才来平创业创新更无后顾之

以人才政策为指引,立足产 业发展需求,平湖始终聚焦精准 化引才、高端化引智,高端人才不 断集聚,人才项目高效引育。去 年,国家级、省级高端人才入选数 和到岗率位列嘉兴前列,加拿大 工程院院士乔治斯全职入职并受 聘首批嘉兴市专家举荐委员会委 员,加拿大工程院院士杜如虚中 科健齿华东创新中心项目签约落

筑牢了人才的"蓄水池",经 济便有了新动能。去年,全年共 有3家领军人才企业入选第四批 国家专精特新"小巨人",占全市 入选总数的42.85%;31家领军人 才企业销售额超2000万元,占全 市人才企业总数的近1/4。这些 企业均是我市"1212"现代产业体 系的先驱,浙江锋源氢能科技有 限公司是我市未来产业的代表, 它由1名国家级高端人才、1名省 级高端人才和多位海内外高端人 才领衔带队,专门为汽车研发燃 料电堆及其核心零部件,拥有的 130多项专利技术基本覆盖了燃 料电池的各个核心领域,为我市 完善汽车产业链提供了重要补

举方能让人才活水汩汩涌流。去 年,聚焦基础人才培育,我市大力 实施工匠培育工程,构建了职业 院校培养、岗位技能提升、技能竞 赛选拔的新时代金平湖工匠培育 体系,培育了"浙江工匠"3人、 "嘉兴首席工匠"2人、"嘉兴巧 匠"4人、技能人才13583人,夯实 了我市经济高质量发展的基础。

平台之于人才,就如名角之 于舞台,可以施展拳脚,活力无

如今的平湖,经过周密的谋 篇布局和深耕细作,高能级平台 已经扎根于平湖经济发展的各个 领域,为产业提档升级、科技创新 支撑注入源头动力。

"筑巢引凤栖,花开蝶自

站及长三角射频技术研发中心、 杭州电子科技大学平湖数字技术 创新研究院投入使用,为我市提 高科技创新能力、加快经济转型 升级提供了重要助力。中国标准 化研究院长三角(嘉兴)分院、清 华长三角研究院平湖创新中心、 上海交大平湖智能光电研究院、 浙江工业大学平湖新材料研究院 等重大创新平台开展院企产学研 合作的脚步也铿锵有力,去年共 与企业联建实验室(研发中心)3 个,院企合作项目12个,为企业 提供服务600余次。

高质量的科研服务,带来的 是企业创业创新能力的蝶变跃 升。浙江工业大学平湖新材料研 究院就依托高校重点优势学科和 科研力量,针对平湖新材料产业 发展需求,重点围绕电子信息材 料相关领域开展共性关键技术研 发、人才引进与培养、新产品联合 开发等工作,目前不仅与40余家 新材料企业开展各类科技合作, 还通过建立的分析测试中心综合 管理系统为50余家企业累计提 供仪器共享与测试服务超1000 次,引进了12家科技型企业,助 力科技成果转化。

经济发展的新趋势新要求, 决定了人才承载平台也要创新升 级。平湖技师学院作为技能人才 培养的重要平台,就积极探索将 德国"双元制"职业培训模式"本 土化",通过校企共同招生招工、 共商培养方案、共建课程基地、共 同实施教学等"六共"模式开展 "人才定制"订单班。该模式得到 了企业的高度认可,不少企业落 户前,就先行与订单班签订协议, 制"订单班已累计为外资企业培 养22个班级870名技能人才;年 均为辖内企业定向输送各类专业 化人才2000余名。平湖技师学 院还成功入围省一流技师学院培 育项目,并获评国家技能人才培 育突出贡献单位,为全省唯一。

"子非鱼,安知鱼之乐?"鱼感 水温、知水性、晓水情。人才如 鱼,环境如水,让人才"如鱼得 水",必攻营商环境一役。于是, "引、育、用、留"成为平湖做好人 才工作的四字诀。

平湖,不仅广开门路引才、多 措并举育才、不拘一格用才,更是 千方百计留才,大力优化营商环 境,持续在人才服务上发力,打造 了近悦远来的人才生态。

对于平湖的人才来说,"平湖 人才之家"是他们第二个家。这 是我市精心打造的"高标准、有温 度"的人才服务综合平台。在这 里,既可以通过人才家宴等活动 交友会商,也可以参加知识产权 培训等"充电学习",工作生活中 遇到的各类难题也可以在这里得 到帮助,真正给他们"家"的温暖。

正如国家级高端人才贾璐所 ,平湖人才之家为高层次人才提 供的"一站式"服务,为来平人才尤 其是海外人才解决了生活习惯和 工作流程上的困扰,人才家宴、人 才赋能班等品牌活动不仅建立了 高层次人才间的纽带,还帮助他们 在平湖落地生根、事业上纾困解 难,他们对于这里有感谢更有归 属。"有事没事来这里坐坐",也成 为了他们的日常。去年,平湖人才 之家服务高层次人才及其家属、社 会各界人士累计13001人次,自主 开展各项活动139场,接待会议 135场,这一组数据便能验证人才 对于这里的高度认可。

礼遇人才,平湖有心更有

力。人才有需求,平湖便有服 务。为满足人才合作交流、项目 引进等需求,平湖在上海市闵行 区建立了平湖(上海)人才服务飞 地——报本思园,为人才提供域 外服务空间;为提升人才办事的 便利度,在全市民营人才创业园 等12个园区平台设立人才服务 "一站式"专窗,打造10分钟服务 圈,平湖市涉外管理服务中心更 是为外籍专家人才提供证件办 理、社会保障、商务咨询等一站式 连锁服务;为改善人才安居环境, 推出了首批高品质人才公寓,配 备了智能家电、家具等生活设施, 满足各类人才需求……每一条有 力的举措,每一项暖心的服务,均 是以人才需求为导向,彰显了平 湖识才、爱才、敬才的城市温度和 智慧,让人才收获在平湖创业安 居的幸福感、获得感和归属感。

数风流人物,还看今朝。在 "四敢争先"的铿锵步伐中,在嘉 兴"六问"的时代拷问间,平湖正 以人才之笔,用人才之力,把问号 拉直成感叹号,将创新转化为执 行力,绘制出新时代"平湖派"人 才新画卷。



自动化育秧



近日,在新仓镇现代 化农事服务中心,新的全 自动育秧流水线已投入 试运行,预计每小时可完 成800盘的育秧。据悉, 该中心通过稻麦全程机 械化作业服务,在"耕、 种、管、收"各方面实现数 字化管理

郑凯欣

■摄影 王 强

广陈保障服务情暖退役军人

■记 者 居丹荔 通讯员 李凤超

本报讯 "你目前的工作生 活有什么困难? 希望我们提供什 么样的帮助?"日前,广陈镇退役 军人服务站的工作人员来到广陈 镇泗泾村村民李佳锋家中,了解 李佳锋目前工作生活状况,以及 对未来的规划需求,并为他解读

了相应的政策。 李佳锋 2015 年考上大学后 入伍,2017年,为照顾家中生病

复期间,李佳锋完成了大学四年 的学业,并在毕业后选择符合专 小学的一名代课老师。如今,边 工作边照顾母亲已成为了李佳锋 的日常。"妈妈现在生活部分可以 自理,只是手脚还不是很协调。" 李佳锋说,四年的治疗,花光了家 里的积蓄,为此,他从没停下上进 的脚步,始终保持学习的热情,提 升自己的技能,力求在接下来的 各项考试中取得好成绩,在事业

上更进一步,承担起家庭的重担。

知道了李佳锋的情况后,广 陈镇退役军人服务站的工作人员 业的教师行业,成为了新仓中心 第一时间上门了解情况。"经过初 步交流,我们了解了他的困难与 需求。接下来,我们退役军人服 务站也会根据相关政策,力所能 及地为他提供帮助。"广陈镇退役 军人服务站站长尤高峰说,近年 来,农开区(广陈镇)积极做好退 役军人服务保障工作,从入伍前 到退伍后,全方位为参军入伍以 及退伍返乡人员提供保障。

"在入伍前,我们就会对当年 的新兵开展心理疏导工作,帮助 他们更好地了解部队,树立更积 极的心态,应对即将到来的部队 生活。"尤高峰说,新兵入伍后,镇 村也会根据政策规定,给予军人 家属力所能及的帮助,为他们带 去退役军人服务站的优抚优待政 策,让军人在部队放心也让家属 在家舒心。

而退伍后,退役军人服务站 的服务更进一步,在军人退役的 第一时间,就会主动了解退役军

人的具体需求,普及相应政策,帮 助他们更快地在本地实现就业。 "我们也希望退役军人本人能够 积极参加村里关于退役军人的活 动,让他们的励志人生更好地激 励他人、感动他人。"尤高峰说,广 陈镇退役军人服务站将通过实地 走访、村内调研等方式更加积极 主动地去了解退役军人的实际生 产生活情况,更加精准地去帮扶 区镇急需帮助的退役军人,让他 们能够在更多、更大的领域内发 光发热。

集结"平湖后生" 打响文化品牌

■记者 钱澄蓉

本报讯 作为"平湖后生"系 列品牌的有力支撑,《关于打造 "平湖后生"系列品牌的实施方 案》的推出,将为建设平湖文化品 牌注入实质性驱动力。

"平湖后生"是李叔同23岁 时自篆印章之一。"'平湖'是叔同 先生一生的情结符号,这种情结 也影响着一代又一代平湖人,是 属于我们独有的纪念和传承。"市 委宣传部常务副部长何春风表 示,此次我市创新打造"平湖后 生"系列品牌,旨在动员广大平湖

生"的传承者和践行者,着力打造 具有平湖辨识度的地域文化品 牌,激发县域思想文化创新活力。

根据实施方案,"平湖后生" 系列品牌主要由"平湖后生·爱学 习""平湖后生·好宣讲""平湖后 生·慧阅读""平湖后生·乐奉献" "平湖后生·善治网""平湖后生· 优文创"六大子品牌构成,六大子 品牌再细分出21个项目。

据悉,"平湖后生·爱学习"品 牌包括开展"青年领学""青年研 学""青年赛学"等行动。"平湖后 生·好宣讲"品牌将拓展"线下"优

者、先进典型、优秀青年、媒体记 者、"百姓名嘴"等五方面宣讲力 量。"平湖后生·慧阅读"品牌包括 构建"平湖后生"阅读品牌体系, 推广"平湖后生"精品阅读服务, 开展"平湖后生·书香平湖"系列

除了倡导崇学之风外,实施 方案同步注重人的知行合一。 "平湖后生·乐奉献"品牌包括强 化"平湖后生"志愿服务组织建 设,开展"平湖后生·有礼共享" 行动,完善"平湖后生"志愿服务 制度体系,营造"平湖后生"志愿 网"品牌包括深化网络正能量传 播,强化网络文明建设,净化网 络成长环境。"平湖后生·优文 创"品牌包括强化"平湖后生"文 创品牌保护,强化"平湖后生"文 创团队打造,强化"平湖后生"文 创产品研发。

自身工作实际,谋划打造了平湖 后生·友邻汇、平湖后生·经营家、 平湖后生・连心桥、平湖后生・ XIN力量、平湖后生·爱满仓、平 湖后生·踏浪者、平湖后生·农小

党员干部群众积极争当"平湖后 化"线上"两个平台,配强专家学 服务文化氛围。"平湖后生·善治 品牌,在全市范围内形成市镇街 道两级上下联动的良好格局。

"我们将强化组织领导、责任 落实以及宣传引导,确保这一具 有独特地域文化的品牌响彻省内 外。"何春风介绍说,我市已经成 立"平湖后生"系列品牌打造领导 小组,紧扣"平湖后生"系列品牌 此外,全市各镇街道也结合 打造主题主线,按照"工作项目 化,项目目标化,目标节点化,节 点责任化"的要求,有序推进六大 子品牌、21个项目,全力推动"平 湖后生"系列品牌在全市范围内 迅速掀起人人知晓、人人参与的 "青春风暴"。

第114期创新学堂举行

打响基金招商新名片

■记者 黄雨欣

本报讯 5月16日晚,我市举行第114期创 新学堂主题学习活动。仲旭东等市四套班子领 导出席,副市长杨金平主持。

本期创新学堂主题是产业基金招商。会上, 由嘉兴市财政局党委委员,嘉兴长三角创新投资 集团有限公司党委书记、董事长、总经理周峰就 《政府产业基金与生产力布局》进行授课,分别从 私募股权投资概述、国内外政府产业基金发展历 程、政府产业基金概述与特点、我省政府产业基 金发展历程、我市政府产业基金发展现状、下一 步操作建议及重点方向等6个方面与大家进行了 交流分享,深入浅出、引人入胜,为我市开展基金 招商打开了思路、鼓足了信心。

活动指出,今年以来我市聚焦"四群八链 创新招商引资的新打法,用好"周六招商日"、基 金招商、以商引商、出国招商等组合拳,积极推动 招商引资迈上新台阶。下一步,要在项目招引过 程中进一步打开思路,切实增强基金招商的意 识,主动对接社会资本、专业基金公司等,进一步 研深研透国家、省、嘉兴市基金管理办法和平湖 市政府相关政策,不断用好基金招商这一"杀手 锏",精准、高效招引项目,全力以赴打响平湖基 金招商新名片。

我市推进交通强市建设

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天上午,我市召开全市交通强市 建设暨海河联运枢纽建设工作推进会。市委常 委、副市长莫放路出席会议。

置,抓住机遇、乘势而上,续建一批、开工一批、谋 划一批重大交通项目,积极推进沪平盐城际、 S302、S202、平湖射线等一批群众热切关注的交 通项目,海河联运优势进一步发挥,交通强市建 设迈出了坚实步伐。今年1至4月,在嘉兴打造 交通强市晾晒平台中,平湖列嘉兴第一,实现"开 门红"

而上,继续保持良好的发展势头,实现续建项目 的施工加速、新建项目快速落地、谋划项目推进 迅速;要千方百计破解交通建设的瓶颈难题,集 中力量抓好"项目前期、征收用地、资金供给"三 大保障;要齐心协力营造大干快干交通建设的浓 厚氛围,紧跟节点抓推进,紧扣民生抓服务,紧盯 队伍抓廉洁,努力推动各项交通重点工程又好又 快实施,为打造交通强市作出积极贡献。

平湖再添一家 省级乡村博物馆

黄雨欣 通讯员 夏晓蕾 倪春军

本报讯 日前,省文物局公布了2023年浙江

平湖市桥文化记忆馆是一座以展示平湖地

平湖市桥文化记忆馆依托马厩庙大桥和赛 艇小镇优美的自然景观,成为我市文旅体融合的 一大典范。其所在的曹桥,以桥命名、以桥闻名, 拥有平湖现存年代最早的石梁桥——丁店桥,平 湖现存年代最早的石拱桥——沈庄桥,以及平湖

经调查,全市现有各类石桥80余座。千姿百 态的古石桥,分布在平湖乡间田野的秀水之间, 承载了无数乡民的记忆乡愁,在历史长河中默默

"嘉兴人才日"活动

"今平湖"APP等作视频直播

■记者 居丹荔

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。

本报讯 今天下午2时30分,"嘉兴人才日" 开幕式暨首届精英赛艇邀请赛将在东湖景区举

今年嘉兴人才日以"禾你在一起——嘉兴 艇'你、平湖'艇'你"为主题,此次是嘉兴首次将 人才日活动从嘉兴市本级转为县市区承办,平湖 是首个承办活动的县市。今天的开幕式现场,首 届精英赛艇邀请赛同时鸣哨,3组共17支人才队

那么市民如何观看现场盛况呢?据了解,



本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所 孙伟强律师 电话0573-85286100

二、平湖后生·林距离等8个特色

去年以来,我市坚持把交通建设摆在重要位

莫放路强调,要坚定不移推动交通强市乘势

省第一批乡村博物馆名单,平湖市桥文化记忆馆 榜上有名。至此,我市已拥有12家省级乡村博物

区桥文化为主题的博物馆,位于曹桥街道马厩庙 大桥东侧。该馆建筑面积800平方米,展厅面积 700平方米,设有展厅、研学等功能区域,馆内图 文并茂,辅助于声光电等现代科技手段,详细展 现了平湖的古桥发展史,充分展示江南桥乡的典

现存体量最大的石拱桥——马厩庙大桥。

见证着时代的变迁与沧桑。

今在平举行

行,现场将进行直播。

伍将在东湖上挥桨竞舟、比拼交友。

■下转 C2 版

编辑/黄金凤 电话/85018105 版式/李春霞 校对/张 真